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 زمان پيشنهادي ي پايه دروس دوره ي چهارم دبيرستان دروس دوره تعداد سؤال مواد امتحاني 

 13تا  2فصل اول دنباله و تصاعد صفحه  :2رياضي    64تا انتهاي فصل صفحه  48صفحه  25 رياضي تجربي 1
 49تا  26تابع صفحه  2فصل  :3رياضي 

 دقيقه 40

 دقيقه 25 7 تا 5: فصل 2زيست شناسي  4و  3فصل  30 زيست شناسي 2

 دقيقه 35 4: فصل 2فيزيك  – 1: فصل 1فيزيك 3اي تا پايان فصل و فصل  از حركت دايره: 2فصل 25 فيزيك 3

 دقيقه 20 3و  2: بخش 2شيمي  :تا ابتداي عوامل موثر بر تعادل2بخش  20 شيمي 4

 دقيقه   120   زمان پاسخگويي: 100 تعداد كل  سؤال: 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 دقيقه 40 زمان پيشنهادي:                              اترياضي

 
3اگر -81 3

3و 2 3
 باشد، كدام گزينه درست است؟ 2

1(2  2( 
2 2 1 

3 (2 2  4 (2 1           

1ي در بازه -82 و  گيرد؟ كدام تابع بالاتر از بقيه قرار مي 0

1( 2                                   2( 2
3                  3( 4

3

2
                      4( 7

5
2                                                                              

0اگر ي  با ضابطه  در تابع نمايي  -83 4و 4  كدام است؟8باشد،  2
1 (49 2 (32 3 (40  4 (44 

0در دستگاه -84 55
2 10 7 9،حاصل عبارت 2 4  كدام است؟ 2

1 (1
2 2 (3

2 3 (3
2  4 (1

2 
12اگر -85 7 4باشد، حاصل 1 3  كدام است؟ 6

1 (2
3 2 (3

2 3 (4
3  4 (1

2 
2ي معادله -86  چند ريشه دارد؟ 2

  3) 4  2) 3 1) 2 ) صفر1
 ؟گذرد نمي از كدام يك از نقاط زير 2معكوس تابع -87

1 (7
2

1
2 2 (8

3
1
3 3 (1 2  4 (7

3 3 
5اگر  -88 0  چند رقمي است؟ 125100عدد  699

1 (209 2 (210 3 (211  4 (208 

1سه سال ديگر بايد مبلغ  -89 200 هاي  را بطور پيوسته براي سپرده 10%تومان پول داشته باشيم. اگر يك بانك سود 000
310خود در نظر بگيرد، اكنون، بايد چقدر پول در بانك سپرده بگذاريد؟ 1 5 

1 (600 000 2 (750 000 3 (800 000  4 (900 000 
 ؟گذرد نميي دوم  نمودار كدام يك از توابع از ناحيه -90

1 (2 2 (2 3 (2  4 (2 1 
 هاي زير به عددي گويا همگرا است؟ يك از دنباله كدام -91

1 (1 1  2 (1 1   

3 (1 1  4 (3 1
2   

1ي  دنباله -92 1
2

3
 همگرا به كدام عدد است؟ 

1 ( 2 (2 3 (
2
3  4 (

3
2 

16ي هاي معادله مساحت شكل حاصل از وصل كردن، جواب -93 4 40 2 9 ي مثلثاتي  ،روي دايره 0
 كدام است؟

1 (2 2 (3 3 (6  4 (2 2 
2در يك هشت ضلعي منتظم به طول ضلع -94  ترين قطر كدام است؟ ي كوتاه ، اندازه2

1 (2 2 (2 3 (2 2  4 (4 2 
2حاصل  در مثلث  -95 2 2 2  كدام است؟ 2

1 (2 2 2 (2 3(2 2 2 4 (
2

2 2 
2ي  ، معادلهبه ازاي چند مقدار  -96 0ي  در بازه 3  داراي سه جواب است؟ 2

 شمار ) بي4  2) 3 1) 2 ) صفر1
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محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

4ضلع 105و 30به ترتيب و ي در يك مثلث، زاويه -97  كدام است؟ ي ضلع باشد اندازه 2
1 (16 2 (4 3 (4 3  4 (8 2 

2ي  با ضابطه ي تناوب تابع  دوره -98 4
                      ي با ضابطه ي تناوب تابع  چند برابر دوره 3

2  است؟ 5
1 (3/0 2 (15/0 3 (1/0  4 (2/0 
0ي نقطه -99 20ي به اندازه 1

3  ي حاصل از دوران كدام است؟ حول مبدا دوران كرده است. مختصات نقطه 930
1 (1 0 2 (0 1 3 (1 0  4 (0 1 
3ي هاي معادله تعداد ريشه -100 2 4 3 2 3  ؟كدام است 0در بازه 0

 ) صفر4  2) 3 3) 2 4) 1
0ي  چند جواب در بازه 1ي  معادله -101  دارد؟ 2

1 (4 2 (3 3 (2  4 (1 
 راديان است؟ تر چند ي بزرگ هستند. زاويه 3و 2، 1زواياي مثلثي به نسبت  -102

1 (3 2 (2 3 (6  4 (5 

36حاصل -103 3 36
21  كدام است؟ 21

1 (22 (2
2 3 (2  4 (2

2 
15اگر -104 1

 كدام است؟60باشد، حاصل  3
1 (1

2 2 (2 3 (1
4  4 (4 

2نمودار تابع  -105  كدام است؟  3
1 (       
  2 ( 
 
 
 
 
 
 
 
3(  4( 
 
 
 
 

 دقيقه 25 زمان پيشنهادي:                             زيست شناسي  
 
 است؟ نادرستكدام عبارت در مورد سوپ بنيادين  -106

 هاي الكتريكي استفاده كرد. ) استنلي ميلر به منظور شبيه سازي انرژي رعد و برق، از جرقه1
2) ميلر گازهاي 2 و 3 و و2  و متراكم نمود.را درون دستگاهي قرار داد، 4
 از مواد آلي در اين دستگاه پيدا كرد.) ميلر بلافاصله تركيبات متعددي 3
 شدند. اي تشكيل نمي هاي زيستي پايه ) اگر گازهاي آمونياك و متان در آزمايش ميلر وجود نداشت، مولكول4
107- گرفتند تا در مقابل ........... محفوظ بمانند و بعد از تبديل شدن  متان و آمونياك داخل حباب قرار مي ،دل حبابدر م

 هاي بعدي را بدست آورند. كردند تا انرژي لازم براي واكنش هاي آلي ساده، از ............. استفاده مي به مولكول
 ) باد ـ رعد و برق4 بنفش) فرا بنفش ـ فرا 3 ) آب ـ فرا بنفش2 ) فرا بنفش ـ آب1
 تر است؟ كدام يك متنوع -108
 ) نوكلئوتيد4  نتوز) پ3ِ ليپيدي ) كواسروات2 ) ميكروسفر1
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 

 :رو مفروض است مسير روبه -109
4 آنزيم 3 آنزيم 2 آنزيم 1 آنزيم

ي مورد نياز براي  براي توليد ماده ،به ترتيب 
 تر است؟ ،كدام آنزيم جديد ي  انسجام ميكروسفر و توليد ماده

1 (1-4 2 (1-1 3 (3-1  4 (4-4 
 كدام است؟ ترين مطلب در مورد خاصيت ژني  مهم -110

 خاصيت آنزيمي دارد.اين ملكول ) 2 است. خود همانند ساز بودهاين ملكول ) 1
 گيرد. ) تغيير آن از نسلي به نسل بعد انجام مي4 دارند. ) بعضي از ميكرو سفرها 3
 شود. .............ديده مي جز بهي موارد،  همه هاي يوكاريوتي حتماً در اولين سلول -111

 ) غشاهاي دروني4  ) كلروپلاست3 ) ريبوزوم2 ) هسته1
 اند؟ احتمالاً منشأ پيدايش كدام گزينه بوده ،تروفهوازي و فتواتو تين جانداران بينخس -112

 ريبوزوم) 4 ) ليزوزوم3 ) ميتوكندري2 ) كلروپلاست1
 دادند و با ...........غذا را بلعيده بودند. دانند كه كلوني تشكيل مي هاي جانوري را انواعي از ...........مي منشأ گروه -113
 ) تاژكداران ـ دهان سلولي2  ) مژكداران ـ دهان سلولي1
 ) مژكداران ـ فاگوسيتوز4  ) تاژكداران ـ فاگوسيتوز3
 داد......... روي  از انقراضِ قبل و طي اولين انقراض گروهي پس ....سالنابودي دايناسورها در .......... -114

 ـ پنجم 65) 4  ـ پنجم 210) 3 چهارم ـ 65) 2 چهارم  ـ 210) 1
 زير بودند؟ هاي گروهداران كدام يك از  ترين مهره ترين انقراض گروهي، فراوان در زمان وقوع مخرب -115
 دوزيستان )4  ) پستانداران3 ) پرندگان2 ) خزندگان1
 با .............همياري پيدا كردند. ،ترين گروه جانوران ترين و متنوعفراوان -116

 ها ) جلبك4  ها ) سيانوباكتري3 ) گياهان گلدار2 ها ) قارچ1
 ها كدام است؟ هاي داروين و لامارك عامل اصلي تغيير گونه براساس نظريه -117
 انتخاب طبيعي )2 هاي تدريجي ها بخاطر سازش ) تغيير تدريجي گونه1
 ) ارثي شدن صفات اكتسابي4  هاي كروموزومي و ژني ) جهش3
 گيرد؟ ها مورد تاييد قرار مي ها) كدام الگوي تغيير گونه ها (سنگواره با مطالعه بر روي فسيل -118
 ) الگوي تعادل تدريجي2 اي در اثر وقوع جهش ) الگوي تعادل نقطه1
 ي و الگوي تعادل تدريجي نقطه) الگوي تعادل 4  اي ) الگوي تعادل نقطه3
 توان استفاده كرد؟ مي ،ي جانوران از كدام مورد براي رسم درخت تبار زايشي همه -119

 پلي مراز ) 4  ) هموگلوبين3 ) موم2 ) نشاسته1
 ؟نيستصحيح   كدام گزينه -120

 گ هستند.) بال خفاش و بال بيستون بتولاريا هومولو2 ) دست انسان و بال پنگوئن هومولوگ هستند.1
 ) دست تمساح و بال پنگوئن هومولوگ هستند.4 تمساح هومولوگ هستند.دست ) دست انسان و 3
 هاي افراد يك گونه، بر طبق نظريه تركيبي ...........است. علت اصلي گوناگوني در ژن -121

  هاي تصادفي ) جهش2  ) انتخاب طبيعي1
 ) عوامل محيطي در زيستگاه جانور4   ) نوتركيبي    3
 ................. بود. ،ها ي گرانت ي مورد مطالعه گونه -122
 خوار ) خون4  خوار ) كاكتوس3 ) دانه خوار2خوار ) حشره1
دار  هاي جديد نشان دهيم تا رشته مين راديواكتيو است قرار ميرا در محيطي كه حاوي تي يك مولكول  -123
ها تيمين راديواكتيو است،  ن ي آ كه در هر دو رشته هاي  شوند. حال پس از چند بار همانند سازي، تعداد مولكول 

 ها راديواكتيو است؟ ن ي آ هايي است كه يك رشته برابر مولكول 15
1 (5 2 (4 3 (3  4 (2 
چند پيوند فسفودي استر و  ،ل به ترتيبدار داريم، در اين مولكو حلقه نيتروژن 300خطي  در يك مولكول  -124

 داريم؟ »قند فسفات «چند پيوند
1 (198-198 2 (198-398 3 (298-198  4 (298-398 

  



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











4 

 

 

محل انجام محاسبات

چهارم دبيرستان
ا ا ا ان ل

ن بير رم چه
 تجربي اختصاصي

 توان گرفت؟ اي مي اش به شرح زير باشد، چه نتيجه ديده شود كه تعداد بازهاي آلي  اي از  اگر نمونه -125
20 12 17 17

 اي و خطي است. دو رشته ) 2 اي  و حلقوي است. رشتهدو  ) 1
 بيش از دو رشته دارد. ) 4  اي است. تك رشته)3
3در سلول جانداري  -126 هاي اين مجموعه  است، اين فرد در هر مجموعه ......... كروموزوم دارد و كروموزوم 12

 نسبت به هم .........هستند.
 ناهمتا -3) 4  همتا -3) 3 ناهمتا – 4) 2 همتا – 4) 1
 با كدام يك از موارد زير از نظر جنسيت يكسان است؟،  44با فرمول ژنتيكي  انسان -127
 ) بيد 4 ) مگس سركه 3 ) ملخ 2 ) كبوتر 1
                                            ؟ندارد هاي كروموزومي وجود  ي جهش در كدام يك از موارد زير، احتمال وقوع همه -128

 جايي ـ مضاعف شدن ـ واژگوني) (حذف ـ جابه
 ) سلول زاينده بيضه4  ) اسپرم خروس3 ) زيگوت2 ) سلول زاينده تخمدان1
متوقف كرد، كدام  2اگر به كمك ماده خاصي بتوان چرخه سلولي را در يك سلول جانوري در انتهاي مرحله  -129

 ؟دهد مينمرحله روي 
 ها ) مضاعف شدن ميتوكندري2  ها ) همانند سازي سانتريول1
 پلي مراز ) سنتز آنزيم 4  هاي دوك ) تشكيل رشته3
 .نداردهاي ماهيچه ...............، سيتوكينز  سلول -130
 از دوران جنيني ) صاف پس2  ) مخطط پس از دوران جنيني 1
 دوران جنيني) صاف در 4  ) مخطط در دوران جنيني3
تعداد تتراد بوجود آمده در  ،فرض شود برابر  اگر تعداد كروماتيدهاي موجود در يك سلول در متافاز ميوز -131

 همان تقسيم ................ است. پروفاز 
  4) برابر 4 2) برابر 3 2) برابر 2 ) برابر 1
 تري دارد؟ بيش يك  كدامهسته هاي زير مربوط به انسان است،  سلول -132
 ) تخمك تمايز نيافته4  ) اسپرم تمايز نيافته3 ) دومين گويچه قطبي2 ) اسپرم نابالغ1
 اسپيروژير چگونه است؟ توليد مثلِ -133
 ) تقسيم دوتايي4  ) جنسي و غيرجنسي3 جنسي ) غير2 ) جنسي1
 دهد. ميروي ،اي بلافاصله پس از ........... حداكثر فشردگي كروماتيدها در مرحله -134
 ) تلوفاز4  ) پروفاز3 ) آنافاز2 ) متافاز1
 در كدام يك از جانداران زير، گامت توانايي تقسيم ميتوز دارد؟ -135
 ) زنبورعسل4  زميني ) سيب3 ) گندم2 ) خروس1
 

 دقيقه 35زمان پيشنهادي:                                  فيزيكك
 
 دقيقه پياده روي كند؟ 10تواند  با مصرف چند گرم كره يك شخص مي -136

 است. 20و انرژي كره 10روي درصد، آهنگ مصرف انرژي در پياده 20بازده بدن شخص 
1 (5                                      2 (10                            3 (15                               4 (25 
 ؟نيست منابع تجديدپذير انرژييك از موارد زير جزو  كدام -137
 ) انرژي باد4         اي                 ) هسته3             ) بيومس           2     گرمايي                     ) زمين1
 است؟ نادرست كدام عبارت در مورد كار -138
 تواند مثبت باشد. ك مي) كار نيروي اصطكا2اي است.                                ) كار كميتي نرده1
اي كار نيروي مركزگرا برابر صفر است.) در حركت دايره4گاه همواره صفر است.     ) كار نيروي عمودي تكيه3
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
رها كنيم، كدام عبارت درست است؟  ها را  وزنهايم. اگر  مطابق شكل يك ماشين آتوود را در حال سكون نگه داشته -139

 پوشي شود. چشمك و جرم نخ و قرقره از اصطكا
 ماند.                ثابت مي 2) انرژي مكانيكي1
 ماند.       ثابت مي 1) انرژي مكانيكي2 
        يابد.       كاهش مي 2) انرژي مكانيكي3
 يابد. كاهش مي 1) انرژي مكانيكي 4
 

 
را   كشيم. اگر نيروي مي 40و با نيروي افقي 10مطابق شكل روي سطح افقي جسمي را با سرعت ثابت   -140

ي جسم توان متوسط  ايستد. در حركت كندشونده قطع كنيم، جسم در اثر نيروي اصطكاك پس از طي مسافتي مي
 است؟نيروي اصطكاك چه اندازه 

1 (400                       2 (200                        
3 (100                       4 (50 
 

 
كشيم. اگر  ميبالا  ايم و آن را با نيروي ي متحرك و بدون جرمي بسته را به قرقره 10ي مطابق شكل وزنه -141

جرم نخ و اصطكاك  در اين جابجايي چه اندازه بوده است؟ از بالا رود، كار نيروي 10ي  به اندازه با سرعت ثابت  وزنه
 10 پوشي شود. چشم

1 (500                        2 (1000                
 
 3 (50                         4 (100 
 
 
5اي با بسامد  متحركي روي يك مسير دايره -142 10  10در حال چرخش است. اگر سرعت خطي اين متحرك  2

 است؟ ي چرخش، شتاب متوسط اين متحرك چند واحد باشد، تعيين كنيد كه در مدت نصف دوره
1 (0 1                      2 (0 2 2                       3 (1                                  4 (2 
به  در حال چرخش است، در 10اي شكل به شعاع  اي متحركي كه روي يك مسير دايره ي مكان زاويه رابطه -143

4صورت   پيمايد؟ چه مسافتي را مي 10است. اين متحرك در مدت  6
1 (40                        2 (20                          3 (400                           4(200  
ي افقي بدون اصطكاك  يك صفحه بر روي بسته و آن را  40را به نخي به طول  100به جرم اي گلوله -144

 را توان گلوله اي كه با آن مي باشد، حداقل دوره 36تواند تحمل كند چرخانيم. اگر حداكثر كششي كه نخ مي مي
 3قدر است؟ چرخاند تا نخ پاره نشود، چه

1 (1
10                          2 (1

15                            3 (2
10                               4 (3

10 
باشد.  ي متصل به آن مي متر و نيروي كشش نخ دو برابر وزن گلوله 2در آونگ مخروطي شكل مقابل طول نخ آونگ  -145

  10قدر است؟ سرعت گلوله چه
1 (30                         2 (3    
3 (30                      4 (3 
 
4و شعاع دوران  2به جرم  ي  و ماهواره و شعاع دوران  به جرم  ي  ماهواره -146

اي در  بر روي مسير دايره 3
 است؟ ي  چند برابر انرژي جنبشي ماهواره ي  ماهوارهجنبشي  حال گردش به دور زمين هستند. انرژي

1 (2
3                               2 (3

2                            3(4
3                                4 (3

4 
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كند. اگر  شروع به حركت مي ي  گرم از حال سكون از نقطه 100اي به جرم  اي مطابق شكل، گلوله كره درون نيم -147
نيوتن باشد، كار نيروي اصطكاك وارد بر جسم در  2، برابر ي  ي نيروي عمودي سطح وارد بر جسم در نقطهاندازه
 10 چه قدر است؟ ي  فاصله

1 (0 2                     2 (0 3                        
 3 (0 4                    4 (0 5 
 
 
 است؟ نادرستدر حركت هماهنگ ساده كدام عبارت  -148
 متناسب با فاصله از مركز نوسان است.ي شتاب  ) همواره اندازه1
 شود، سرعت و شتاب آن هم علامتند. ) وقتي نوسانگر به مركز نوسان نزديك مي2
 ) شتاب متحرك بين دو مقدار ثابت در نوسان است.3
 مثبت الزاماً حركت آن تندشونده است. مكان) در 4

به صورت ي يك نوسانگر در  معادله -149
2

2 3 6  10است. اگر طول مسير حركت اين نوسانگر برابر 0
20باشد، اين نوسانگر در مدت

2پيمايد؟ چه مسافتي را مي 3 10 
1 (0 4                         2 (0 3                       3 (0 2                      4 (0 1 
اي نوسانگر چند  كند. بسامد زاويه مركز نوسان عبور مي بار از 5يك نوسانگر ساده به طور مرتب در هر ثانيه،  -150

 راديان بر ثانيه است؟
1 (2 5                          2 (5                             3 (7 5                       4 (15 
 ثانيه است؟ ي اين حركت چند با توجه به نمودار مكان ـ زمان نوسانگر ساده در شكل مقابل، دوره -151
1 (4 2 (5    
3 (6 4 (7 
 
 
 

3برابر 1ي  سرعت نوسانگري در لحظه -152
ي شتاب اين  بار اندازه،   پس از چه كسري از دورهحداقل است.  2

 شود؟ نوسانگر ماكزيمم مي
1 (1

12                                       2 (1
6                         3 (1

3                                4 (1
4 

 
0به صورت ي شتاب ـ زمان متحركي در معادله -153 1 2 7

 ي زماني است. در بازه 6

1 2تا  0
1
 سرعت متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ 3

1 (0 1                                2 (0 1               3 (0 15                      4 (0 15 
0با بسامد  16خط به طول  اي بر روي يك پاره ذره -154 ي ذره از مركز  اي كه فاصله كند. در لحظه نوسان مي 5

 متر بر ثانيه چه قدر است؟ است، سرعتش بر حسب سانتي 15نوسان 
1 ( 2 (4                      3 (5                             4 (7 
را متصل كرده و آن را روي سطح  اند، جسمي به جرم  به دو فنر مشابه كه به صورت متوالي به هم بسته شده-155

 ير ديگرنوسانگ آوريم. اگر توسط يكي از اين دو فنر و جسمي به جرم  افقي بدون اصطكاك به نوسان در مي
 قدر باشد تا بسامد نوسانات دو نوسانگر برابر باشد؟ چه نوسان كند، نسبت  بسازيم كه بر روي همان سطح

1 (1
4 2 (1

2                         3 (2                               4 (4 
 در حركت نوساني ساده كدام رابطه بين سرعت و شتاب متحرك برقرار است؟ -156
1 ( 2 (             3 (

2

2
2 2           4 (

2

2
2 2 

6است. اگر انرژي مكانيكي ذره  20ي داراي حركت نوساني ساده با دامنه 3اي به جرم ذره-157 10 باشد،  3
 ي حركت آن چند ثانيه است؟ دوره

1 (1/0 2 (15/0                   3 (2/0                           4 (8/0 
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
بر حسب  0ي نمودار انرژي جنبشي ـ زمان يك نوسانگر ساده به شكل روبرو است. فاز اين نوسانگر در لحظه -158

 ؟مي تواند باشدكدام راديان 
1 (4                                    2(4                                  

3 (5
4                                   4 (6 

 درصد كاهش يابد؟ 10ي نوسان آن  طول نخ يك آونگ ساده چند درصد و چگونه تغيير كند، تا دوره -159
 درصد افزايش 19) 4درصدكاهش         19) 3) ده درصد كاهش            2) ده درصد افزايش               1
 دهد كه ................. . تشديد وقتي رخ مي ي پديده -160

 ) نوسانگر براي مدتي طولاني در حال نوسان باشد.    1
 ) نوسانگر با سرعت زياد در حال نوسان باشد.2
 ) به نوسانگر نيروي بزرگي اثر كند.                      3
 ) به نوسانگر نيرويي با بسامد طبيعي نوسانگر اثر كند.4

 دقيقه 02زمان پيشنهادي:                                                                               شيمي
 
 است؟ نادرستدهد. كدام مطلب  هاي زير، بخار شدن آب در دماي ثابت در ظرفي سربسته را نشان مي شكل -161

 ) سرعت ميعان برابر با صفر است.1)درظرف (1
 ميعان افزايش مي يابد.)با گذشت زمان سرعت تبخير كاهش و سرعت 2
 )، فشار بخار آب مقدار ثابتي خواهد بود.3) پس از برقراري تعادل در ظرف (3
 گردد. ) در اين سامانه، يك تعادل فيزيكي بر قرار مي4
 
كلريد  گاز شهري به طور عمده از گاز ................تشكيل شده است. واكنش سوختن آن .............. است. كبالت  -162
گيري از كبالت  باشد كه با از دست دادن مولكول هاي آب،................. مي شود.واكنش آب آبه به رنگ ................مي 6

 .آبه ...............است 6كلريد  
  برگشت ناپذير  صورتي  ـ  )متان ـ برگشت ناپذير  ـ  آبي ـ1
 ناپذير) اتان ـ برگشت پذير ـ صورتي ـ آبي ـ برگشت 2
  ) متان ـ برگشت ناپذير ـ صورتي ـ آبي ـ برگشت پذير3
 ) اتان ـ برگشت پذير ـ آبي ـ صورتي ـ برگشت پذير4
 كدام گزينه مربوط به يك تعادل شيميايي نا همگن دو فازي است؟ -163
1(2 2 2  
2( 4 3 2    
3(4 5 2 4 5 2 
4(3 2 3 3 
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2) سه گاز 1دو ظرف يك ليتري در اختيار داريم. در ظرف ( -164 و 2 ،                           ، با يكديگر در تعادل3
160 2و  1 2 2 2  3،1مول  2) در همان دما، 2هستند. اگر در ظرف ( 3

ها، تغييرات سرعت واكنش رفت و برگشت را تا  را وارد كنيم، كدام مجموعه از سرعت سنج 2مول  5/0و  2مول 
2برقراري تعادل  2 2 2                                        دهند؟              به درستي نشان مي  3

 )  2و سرعت واكنش برگشت =  1(سرعت واكنش رفت = 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2 نمودار مقابل مربوط به تعادل  -165 2 2 2باشد. غلظت تعادلي  مي4 و  1بر حسب  4

  به ترتيب كدامند؟  ثابت تعادل 
1(5 1 0 4                                 2(5 1 0 2                   

 3(2 5 1 0 1                            4   (5 1 0 2      

 
 

                     
2دهيم تا تعادل گازي  را در يك ظرف دو ليتري قرار مي 3 گاز 16 -166 2 2 2 در آن  3

6چه در لحظه ي تعادل  برقرار شود ، چنان گرم گوگرد دي اكسيد در ظرف موجود باشد،ثابت تعادل كدام است؟  4
32 16 1 

1(20                            2 (40                    3 (2                                   4 (4 
2يك مول  -167  دهيم تا تعادل گازي ليتري قرار مي 5را در يك ظرف  2و يك مول   
 2 2 ،       2هاي  در آن برقرار شود. اگر پس از برقراري تعادل، تعداد مول 2
1
2باشد، ثابت تعادل هاي  تعداد مول  3 2  كدام است؟2
1 (1 67                        2 (0 65                 3 (0 55                              4 (1 8 
 دهيم تا تعادل گازي را در يك ظرف يك ليتري قرار مي  2مول 5و  2مول3 -168

2 3 2 2 درصد از كل مول اوليه واكنش  25ي برقراري تعادل تنها  برقرار شود. اگر تا لحظه 3
در حالت تعادل كدام است؟،3به مول 2دهنده ها مصرف شده باشد، نسبت مول

1 (1 5                         2 (2 5                   3 (5                                    4 (3 
  

0/4
0/3

0/6
0/5

/3
0/2
0/1

2
1

 زمان
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محل انجام محاسبات

پرسش نامه 
 است؟ نادرست كدام عبارت -169
 )اگر ثابت تعادل بسيار بزرگ باشد، واكنش از نظر ترموديناميكي مساعد خواهد بود.1
 رود. ) اگر مقدار عددي ثابت تعادل واكنش بسيار بزرگ باشد، آن واكنش تا كامل شدن يا مرز كامل شدن پيش مي2
 ترموديناميكي پيشرفتي نخواهد داشت.) اگر ثابت تعادل بسيار كوچك باشد، واكنش از نظر 3
 شود. ) اگر ثابت تعادل كوچك باشد، واكنش از نظر سينتيكي كنترل مي4
2  تعادل گازي  -170 2 در يك ظرف يك ليتري برقرار مول  2و 2مول1،  2مول1 با 2

دل ،خارج قسمت واكنش كدام است و واكنش در مول به هر يك از مواد شركت كننده در تعا 1است، با اضافه نمودن 
 شود؟ جا مي كدام جهت جابه

2)2              شود                       در جهت رفت جا به جا مي -4)1  در جهت رفت جابه جا مي شود – 25
2) 4درحالت تعادل باقي خواهد ماند                                     -4)3  شود. در جهت برگشت جا به جا مي – 25
 ؟باشد نميي ارايه شده توسط مندليف  كدام عبارت توصيفي مناسب براي جدول اوليه -171
 گروه فرعي بود. 8گروه اصلي و  8)شامل 1
 هاي جدول پيشنهادي خود را خالي بگذارد. مندليف مجبور شد براي رعايت اصل تشابه خواص فيزيكي و شيميايي، برخي از خانه) 2
 شد، جاي خالي يك عنصر ميان كلسيم و تيتانيم بود. نظمي كه در جدول مندليف مشاهده مي ) يكي از موارد بي3
 ) نيكل بعد از كبالت و همچنين يد بعد از تلور قرار گرفته بودند.4
 است؟ نادرستكدام عبارت  -172
 ها هستند. ها واكنش پذيرترين نافلز )از نظر شيميايي، هالوژن1
 خواصي مانند نقطه ذوب و جوش به طور منظم كاهش مي يابند. )در گروه 2
 )عناصر واسطه واكنش پذيري كم تري نسبت به فلزات گروه اول و دوم دارند.3
 گيرند. دهند و در گروهي بين گروه سوم و چهارم قرار مي جدول تناوبي را تشكيل مي 71تا  57)لانتانيدها عناصر شماره ي 4
............بوده، و در تناوب  باشد، عنصر  8ها برابر  ها و پروتون ، تفاوت شمار نوترون 272ي اگر در يون تك اتم -173

 .......... و گروه .......... جدول تناوبي جاي دارد.
          ) شبه فلز ـ چهارم ـ 2                                           14) فلز ـ چهارم ـ 1
 14) شبه فلز ـ پنجم ـ 4                                                 ) نافلز ـ چهارم ـ3  
 كدام مقايسه درست است؟ -174
3113)شعاع اتمي :1 12)انرژي دومين يونش :2                                          11 
53)الكترونگاتيوي:3 3)انرژي يونش : 4                                         52 2 
كمترين عدد اتمي  ، عناصر متوالي جدول تناوبي هستند. (در بين عناصر داده شده عنصرعناصر -175

خاصيت اسيدي بوده و پس از انحلال در آب،  به صورت دار عنصر  را دارد) فرمول شيميايي تركيب هيدروژن
 دارد ، كدام توصيف ارايه شده درباره ي اين عناصر درست است؟

 بيشتر است. از انرژي نخستين يونش عنصر )انرژي نخستين يونش عنصر1
 كمتر است. از انرژي نخستين يونش دو عنصر  )انرژي نخستين يونش عنصر2
 تر است. بيش از خصلت نافلزي عنصر  ) خصلت نافلزي عنصر 3
 بيش ترين الكترونگاتيوي را در بين عناصر داده شده دارد. )عنصر4
 است؟ نادرستكدام عبارت  -176
2) عنصر اكابور اكسيدي به فرمول 1  شود. دارد كه در اسيد حل مي 3
 )سيليسيم عنصري درخشان و شكننده است كه خاصيت نيم رسانايي نيز دارد.2
 تري برخوردار است. نسبت به آرايش الكتروني از اهميت كاربردي بيش )در اكتينيدها، ساختار هسته3
 )تاكنون هيچ تركيب شيميايي پايداري از گازهاي نجيب شناخته نشده است.4
دهد كه ............. تنها ............. يك كاتيون و يك آنيون ........... بلكه در بلور تركيبات  ساختار نمك ها نشان مي -177

 ........ .يوني در ..
 )نيروي جاذبه ـ محدود به ـ نيست ـ تمام جهت ها وجود دارد.1
 شود ـ تمام جهت ها وجود دارد. )نيروي دافعه ـ بين ـ تعريف نمي2
 شود. شود ـ جهات معيني تعريف مي )نيروي جاذبه ـ بين ـ تعريف نمي3
 شود. )پيوند يوني ـ محدود به ـ است ـ يك جهت معين تعريف مي4
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مار آنيون ها به شماركاتيون ها در .................... برابر نسبت شمار كاتيون ها به شمار آنيون ها در نسبت ش -178
 .................... مي باشد.

 كلريدآهن  –) سديم فسفات 2                آمونيوم دي كرومات               –)سديم كربنات 1
 آلومينيم نيترات –)باريم سولفات 4                كلريد     آهن  –)منيزيم هيدروژن كربنات 3
0از روي 2با عبور دادن گاز -179 1مول منيزيم كلريد آبپوشيده، حداكثر 01  2گرم بخار آب جذب گاز 08

2 شود،فرمول اين نمك آب دار كدام است؟ مي 18 1 
1(2 2 2            2(2 5 2              3(2 6 2   4(2 7 2 
 است؟ نادرستكدام مقايسه  -180
3ي بلور :  )انرژي شبكه1 2 3 
 2عدد كوئورديناسيون   : عدد كوئورديناسيون 2) در بلور 2
 ي ذوب : ) نقطه3
2يوني:) شعاع 4 3 
  
 




